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Sondage terrain sur les élections municipales québécoises de 2025

• Type : Sondage terrain de la FCEI

• Dates du sondage : du 2 juillet 2025 au 30 septembre 2025

• Résultats finaux : Basés sur les réponses de 793 membres de la FCEI qui sont propriétaires de 

PME et issus de la province du Québec

• À titre de comparaison, un échantillon probabiliste avec le même nombre de répondants aurait 

une marge d’erreur de +/- 3,5 %, 19 fois sur 20.



Les taxes municipales, le fardeau administratif et les délais des projets municipaux sont les 

principaux obstacles au développement des PME

Source : FCEI, Sondage terrain, août 2025, résultats préliminaires Québec, n = 784.

Question : « Parmi les enjeux municipaux suivants, lesquels ont le plus d’impact sur votre entreprise ? (Sélectionner trois réponses) »
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Les PME veulent que les candidats municipaux mettent l’accent sur la réduction des taxes, une 

meilleure gestion des investissements en infrastructures et la réduction de la paperasserie.

Source : FCEI, Sondage terrain, août 2025, résultats préliminaires Québec, n = 775.

Question : « Quelles sont les priorités que les candidats municipaux devraient mettre de l’avant pour les 4 prochaines années ? (Sélectionner trois réponses) »
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Près des deux tiers des propriétaires d’entreprise (66 %) ne pensent pas que les candidats 

municipaux porteront attention à leur réalité entrepreneuriale dans la campagne électorale.

Source : FCEI, Sondage terrain, août 2025, résultats préliminaires Québec, n = 774.

Question : « Pensez-vous que les partis politiques municipaux porteront suffisamment attention aux enjeux économiques liés à votre réalité entrepreneuriale durant la campagne 

électorale ? »
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La diminution des places de stationnements, le délai de délivrance des permis et la hausse des 

loyers parmi les éléments les plus contraignants pour les propriétaires de PME.

Source : FCEI, Sondage terrain, août 2025, résultats préliminaires Québec, n = 193.

Question : «Y a-t-il quelque chose que vous aimeriez que les candidats aux prochaines élections municipales sachent au sujet des problèmes auxquels votre entreprise est confrontée ? » 



fcei@fcei.ca

fcei@fcei.ca1 833 568 2342
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